



Основана  
в марте 1932 года

# ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ

Выходит в среду, субботу

29 МАРТА 2014 ГОДА

СУББОТА

№ 25-26 (9355-9356)

6+

Цена 11 руб. 66 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

## Льготная подписка

Ещё раз напоминаем нашим читателям, что льготная подписка на районную газету «Трудовое знамя» закончится 31 марта. Успевайте до этого времени прийти в почтовое отделение и подписаться на любимое издание. На второе полугодие 2014 года стоимость подписки составляет 303 рубля 12 копеек. После 31 марта по независящим от нас причинам подписная цена значительно увеличится.

Чтобы «Трудовушка» до конца года радовала вас новостями, репортажами с места событий, рассказами об интересных людях, спешите своевременно оформить подписку. А сейчас пока ещё – по льготной цене!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

## Нарушений не выявлено

На днях прошло профилактическое мероприятие «Автобус», цель которого – пресечение и выявление грубых нарушений правил дорожного движения водителями транспорта категории «D». В операции участвовали инспекторы дорожно-патрульной службы, государственные инспекторы технического надзора и представители других ведомств.

В течение шести дней они обследовали общественный транспорт, проверяли прохождение медицинского освидетельствования водителями перед выездом, наличие водительских удостоверений, соответствующих категорий и так далее.

На территории Сладковского района нарушений не выявлено. Дорожно-транспортных происшествий с участием общественного транспорта не допущено.

Анастасия ГАЦАЕВА

## Осторожно: весенний лёд!

В тёплые весенние дни рыбаки-любители подлёдного лова спешат насладиться последними днями рыбалки, порой забывая о собственной безопасности. Лёд в это время года уже не такой прочный, как зимой. В период таянья он становится пористым и слабым, покрывается талой водой, размягчается, приобретает беловатый цвет. Выходить на него чрезвычайно опасно!

Инспекция ГИМС напоминает о необходимости соблюдения мер безопасности на водных объектах в весеннюю пору.

Е.МИРОНЧЕНКО, госинспектор ГИМС

## Подозрительные семена

Три тысячи пакетов семян овощных и цветочных культур из Белоруссии задержали специалисты регионального управления Россельхознадзора.

На ввозимую в Тюменскую область продукцию не были предоставлены фитосанитарные документы, гарантирующие качество и безопасность посадочного материала.

«Семена овощных и цветочных культур направили на экспертизу для получения заключения о карантинном фитосанитарном состоянии продукции. Нарушитель привлечён к административному наказанию», – сообщает пресс-служба регионального управления Россельхознадзора.

ИА «Тюменская линия»

## Для всех желающих

Производится набор для обучения в Академии гражданской защиты МЧС России (г.Москва). Желаящие поступить в вуз могут освоить следующие специальности: «Управление спасательными воинскими формированиями, организациями и учреждениями МЧС России», «Управление организациями и учреждениями МЧС России», «Эксплуатация информационных систем и технологий», «Системы связи и коммуникации», «Защита в чрезвычайных ситуациях», «Применение подразделений спасательных воинских формирований МЧС России».

По всем вопросам обращайтесь по телефону 8 (34551) 7-52-01 или по адресу: г.Ишим, ул.8-е Марта, д.26.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

В Сладковском районе 25 марта с рабочим визитом побывал депутат Тюменской областной Думы по избирательному округу № 24 Владимир Васильевич Завьялов.

В Сладковской средней школе он провёл для старшеклассников парламентский урок, посвящённый 70-летию нашего региона и 20-летию со дня образования областной Думы. Затем побывал в восточном микрорайоне райцентра, осмотрел строительные площадки для многодетных и молодых семей. После этого состоялась встреча со сладковскими пожарными. Обсуждались также актуальные вопросы АПК. В конце визита прошла пресс-конференция депутата с журналистами районной газеты «Трудовое знамя».

Подробнее о рабочей поездке В.В.Завьялова читайте в следующем номере.

Фото Алексея ЛАВРОВА



◆ АКТУАЛЬНО

## Как покорить хлебную ниву?

На минувшей неделе **первый заместитель главы района А.Ф.Куликов** провёл рабочее совещание с руководителями сельхозпредприятий. В силу того, что выплата так называемой несвязанной поддержки будет осуществляться в этом году после завершения страды, вопрос финансирования посевной кампании приобретает особую актуальность. Как усилить поддержку товаропроизводителей оборотными средствами? Помочь делу могут кредитные ресурсы. На совещание были приглашены представители трёх банковских учреждений, офисы и филиалы которых функционируют на территории района. Они ознакомили аграриев с условиями выдачи кредитов.

Самое большое количество вопросов было задано представителю Сбербанка. Берётся ли комиссионный сбор при досрочном погашении платежа? Можно ли приобрести оборудование по направлению предоставления кредита «Бизнес-авто»? Предусмотрена ли отсрочка основного долга? Учитывает ли график погашения кредита сезонный характер производства? Какова максимальная процентная ставка по кредиту «Бизнес-оборот»?

**Ведущий специалист отдела АПК администрации района А.В.Кликушин** информировал аграриев о выдаче субсидий по различным направлениям сель-хозпроизводства и дисциплине предоставления отчётной документации. Бюджетные средства в отрасли растениеводства будут компенсировать часть затрат на приобретение техники и оборудования, средств химизации, семян элиты и первой репродукции. Условия получения несвязанной поддержки остаются прежними. Основные требования: не снижать уровень посевных площадей, наличие стопроцентного кондиционного семенного фонда. Вопрос подготовки его к посеву приобретает сейчас особую актуальность. Доведены до требуемых посевных стандартов семена в ОАО «Агротехцентр», КХ «Роса», ИП «Крапивин Е.Н.», ООО «Ново-андреевское ХПП», ИП «Сажин А.Г.», СПК «Прогресс». Многим хозяйствам осталось приложить небольшие усилия, чтобы сделать семенной фонд кондиционным.

– Будем надеяться, что в СПК «Таволжан» пройдёт под неусыпным контролем агронома сортировка «омской-36», партию кондиционной пшеницы удастся сертифицировать. Возможно, что уже в этом году несколько мелких хозяйств приобретут сортовые семена внутри района. Думаю, что положение по семенам к началу апреля сдвинется в лучшую сторону, – охарактеризовала ситуацию **начальник Сладковского отдела Тюменского филиала ФГУ «Россельхозцентр» Е.В.Шадрина**. С большим интересом выслушали участники совещания **главного агронома СПК «Прогресс» В.В.Леднёва**. Кооператив, занимающийся зерновым производством на рождественских землях, курирует предприятие Ишимского района –

ООО «Черемшанское». Техно-лог рассказал об использовании щелевателей, рыхлящих почву на глубину 20-25 сантиметров, в осенних обработках и на паровых полях; о применении на парах глифосфатов; гербицидов сплошного действия, с последующим дискованием отдыхающих полос. В прошлом году земледельцы проводили боронование ружинными боронами, зубowymi бесполезно было работать на полях. Бонитет рождественских земель очень низкий, поэтому при посеве зерновых вносились сложные минеральные удобрения.

Применяемая технология возделывания зерновых предусматривает комплексную работу с сортовым составом, семенами, средствами химизации.

– Во время проведения агротехнических операций побывайте в хозяйстве, посмотрите, как люди работают. Можно даже группу собрать из тех, кто желает поучиться, и свозить на предприятие, – обратился к собравшимся с предложением А.Ф.Куликов. Для отрасли полеводства важны не только усердие и работоспособность, но и знание многих современных методов возделывания зерновых. В большинстве сельхозпредприятий эта сфера деятельности находится на плечах, возможно, и неплохих хозяйственников, но не очень хороших технологов. Покорить же хлебную ниву можно только высоким уровнем профессионализма.

Ольга АНОХИНА



# «Лопазновская глубинка»



◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

## Первым делом – мастерство

Лопазновское отделение является самым молодым в СПК «Таволжан». Три года назад благодаря инвестору почти две тысячи гектаров пашни обрели здесь хозяйскую руку. В наследство от ООО «Бизон» кооперативу достался хороший коллектив механизаторов, который успел основательно соскучиться по работе.

Главный аспект в деятельности отделения направлен на производство зерна и заготовку грубых кормов. Ещё недавно в МТМ ступить было некуда. Кругом лежали узлы и детали, стояла техника. Теперь в помещении просторно и светло. Все трактора находятся на линейке готовности. Запчасть – не напасть. Заказы слесарей и ремонтников выполнялись в кратчайшие сроки. Не организуй инженерная служба такого сервиса, вряд ли механизаторы так оперативно справились с ремонтом.

– Спасибо В.Д.Бобову, ездил за запасными частями и в Ишим, и в Омск, доставал их, где только можно. А.Битков провёл капитальный ремонт «Кировца», установил на трактор новый двигатель. Находится в полной боевой готовности и «К-700» В.Безусова. Механизатор В.Ушаков всю зиму в кузнице работал, боронами занимался. Хотелось бы иметь в МТМ ещё и своего токаря. У нас ведь такие хорошие станки установлены, подобных нигде больше в районе нет. До

ухода в армию работал на отделении Н.Битков. Толковый парень! Вернётся в кооператив, обучим токарному ремеслу. Готовность машинно-тракторного парка к посевной составляет у нас 95 процентов. Сейчас идут завершающие ремонтные работы. Расчистили от снега площадку близ МТМ. Чуть потеплеет, начнём сцены борон комплектовать, – посвящает нас в производственные реалии заведующий Лопазновским отделением В.И.Дубинин.

Объём работ на раннем весеннем бороновании немаленький. Планируется организовано провести закрытие влаги на 900 гектарах многолетних, на 1700 гектарах пахотных земель. Вопрос обновления машинно-тракторного парка не снимается с повестки дня. В прошлом сезоне технический арсенал пополнил высокопроизводительный комбайн «Нью Холланд». Нынче судьбоносные изменения коснулись посевной техники, на отделение поступили новые сцены СЗСок. На высева зерновых в агрегате с

ними будут работать два «Кировца».

– В апреле должны привезти нам расценки за объёмы агротехнических операций. Если судить по прошлому году, никто из механизаторов обиженным не остался. Зарплата хорошая была. Более того, каждый из работающих мог воспользоваться дополнительным бонусом: накосить сено кооперативной техникой для нужд своего личного подсобного хозяйства, – рассказывает Валерий Иванович.

На попечении Г.Н.Литвинова находится новая машина. Пока он со своей «помощницей» на подхвате задействован: то в Омск за запчастями съездить требуется, то скот с отделения на отделение перебросить. Когда стартуют посевные работы, станет доставлять семена с зернотока к сеялкам.

– В страду мастерство механизаторов, водителей – дело наипервейшее. Коллектив у нас сложился стабильный. На важных производственных участках будут работать труженики старой закваски. Что ни поручишь им – сделают как надо, – отмечает заведующий отделением.

Ольга АНОХИНА

◆ МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

## Проблемы будут решены

Иван Викторович Сергеев почти пять лет является председателем комитета территориального общественного самоуправления Лопазновского сельского поселения.

– Мою кандидатуру выдвинули на собрании, я согласился. Людей знаю хорошо, с местными проблемами тоже знаком, поэтому не остался равнодушным к судьбе малой родины, – говорит мой собеседник.

В начале своей общественной деятельности Иван Викторович тесно сотрудничал с бывшей главой территории Г.Н.Черепковой. Сейчас совместная работа продолжается с нынешним руководителем администрации поселения Е.Я.Бобовым.

В лопазновском ТОСе двенадцать человек. За каждым из них закреплены определённые улицы.

– С какой периодичностью вы собираетесь на собрания, обсуждаете острые проблемы, волнующие сельчан? – задаю я вопрос.

– Есть составленный график. Но иногда совещаемся и чаще, по просьбе главы администрации территории или когда возникает такая необходимость, – отвечает И.В.Сергеев.

Какие проблемы остро стоят в каждом населённом пункте? Обыденные. С одной стороны. А с другой, именно с решения таких простых, но актуальных вопросов, и складываются благополучие, комфортная жизнь глубинки.

– На ближайшем заседании ТОСа станем говорить об уличном освещении. Сейчас все переходят на современные фонари, которые хотя и дороже по цене, но экономны в обслуживании и долго находятся в рабочем состоянии. Надо обязательно решать этот вопрос, – подчёркивает Иван Викторович.

Согласованно комитет работает с главой, это тоже важный момент деятельности общественных активистов. Ведь от сотрудничества с местными властями зависит очень многое.

– Евгений Яковлевич – человек слова, если обещает, всегда делает, – высказывает мнение мой собеседник.



\* И.В.Сергеев

Дорогу подняли на одной из лопазновских улиц, с обустройством кладбища решается вопрос. Вот так, шаг за шагом, и налаживается жизнь сельчан. Проблемы, как говорится, были, есть и будут. А вот правильно найти их решение – нужно суметь.

– Я работаю в Сладковском жилищно-коммунальном хозяйстве. Должностью никоим образом не мешаю мне заниматься общественной деятельностью. Наоборот, заинтересован в том, чтобы помочь односельчанам, – признаётся И.В.Сергеев.

Пока не до конца решён вопрос со свалкой – необходимо финансирование. Но если такие люди, как Иван Викторович, берутся за дело, то общими усилиями и эта проблема будет снята. Помогают неравнодушные в любой работе, ответственное отношение к обязанностям и, конечно же, любовь к родному уголку, где ты живёшь.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ЛИЧНОЕ ПОДВОРЬЕ

В первом квартале текущего сезона только в трёх подопытных кооперативах района наблюдается положительная динамика сбора молочной продукции: в ОСХПК «Александровский», «Перспектива», «Бурёнка». И если в первых двух прибавка в объёмах закупа составляет несколько центнеров, то в последнем – почти пять тонн. Наибольшую молочную добавку обеспечивает «Бурёнка» Новоказанский заготовительный пункт.

## Веская причина



\* С.Е.Шевцов

В крестьянских дворах небольшого села содержится 198 коров. Это больше, чем на центральной усадьбе поселения – в Лопазном. В прошлом году показатель закупа молока в Новоказанке вышел на отметку в 240 тонн. Это на 40 тонн выше результата предшествующего сезона. Ни в одном населённом пункте района нет подобных прибавок в сборах сырья. Выручка от реализации молока составила 3 млн. 200 тысяч рублей. За год общий финансовый доход сельских тружеников увеличился на 900 тысяч рублей.

Добраться до села, прославившего себя такими молочными результатами, оказалось непросто. На раскисшей грунтовке машину кидало из стороны в сторону. По пути встретился молоковоз. За рулём вездехода – заведующий Новоказанским заготовительным пунктом К.С.Абдиров. Ему не впервой в распутицу доставлять до «большой земли» ликвидный продукт. За долгие годы работы привык к таким трудностям.

Пока ехали до пункта назначения, успели посочувствовать водителю хлебовоза. Вытащить из кювета машину, гружённую хлебом, можно только при помощи трактора. В торговой точке сообщаем жителям о случившемся, заодно узнаём, где проживает семья Шевцовых.

Владельца крепкого подворья застали за работой. Сергей Ефимович раскладывал сено по кормушкам. Бычки, находящиеся рядом, поддавали мордами мощные душистые пласты, выискивая в них лакомые травинки.

– А почему к нам приехали? Наш двор – «средней руки». Есть в деревне и более крупные подворья, – удивлённо произнёс С.Е.Шевцов.

Когда узнали, сколько супруги держат скота, пришёл наш черёд удивляться. В личном подсобном хозяйстве «средней руки» оказалось десять

дойных коров, солидное маточное поголовье с телятами на подсосе. В тёплой стойке порхивали поросята. На улице, в загоне на толстой соломенной подстилке отдыхали овцы. Поодаль теребили стожок сена кони.

– Лошадей у меня немного – четыре головы. Навоз вывезти, воды привезти. Расход её большой. Чтобы весь скот напоить, тонна требуется. Лошадь выручает. Запрягу её – и с бочкой на котлован. Молоко сдаём, овец перекупщикам продаём, крупный рогатый скот реализуем в Ишим, Называевск, Исилькуль. Туда, где договоримся. На рынке мясо сбывать выгоднее, конечно, – рассуждает Сергей Ефимович. – Но торговлей заниматься времени нет. Зимой – управа, летом – сенокос. Два трактора есть, косилка, грабли, стогомёт. Сено сразу вывожу, на усадьбе в скирды метаю. Начиная с июля и по сентябрь, сную туда-сюда с гружёными телегами. За сезон минимум 1500 центнеров грубых кормов заготовить нужно.

– Живём на доходы от продажи молока и мяса, – подхватывает его рассказ супруга. – Образования у нас нет, кто и где нас ждёт. Даже из-за отсутствия хорошей дороги из Новоказанки не уедем. Не так просто вышибить нас из седла (смеётся). Здесь земли свободной много, сенокосы вольные, поэтому и стараемся скот разводить. Трое детей у нас. Хочется, чтобы выучились, образование получили. Сыночек маленький, дома находится пока. А дочки в Лопазном, в школе учатся, в интернате живут. Когда приезжают на выходные, хозяйской работой не нагружаю их, жалею. Пусть лучше в школе хорошо занимаются, кружки посещают.

Глядя на трудолюбивых супругов, понимаем: стоять на позиции крепких владельцев позвоний хорошая причина у них веская.

Ольга АНОХИНА  
Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ТРУЖЕНИКИ ЗЕМЛИ ТЮМЕНСКОЙ

## Жизненный принцип: «Меньше слов, больше дела»...

...Дом этот, отмеченный именной табличкой и пятиконечной алой звёздочкой, стоит почти в самом центре Лопазного. Живёт здесь Николай Фёдорович Холодков. Недавно мы побывали у него в гостях. Встретил нас он очень радушно. В ответ на просьбу рассказать о себе улыбнулся: «Расскажу, если интересно».

### «САМИ МЫ РЯЗАНСКИЕ»

Так уж получилось, но человек, который прославил Сладковский район, родом совсем не отсюда. Помните, как у Есенина: «Сами мы рязанские»? Вот и Николай Фёдорович земляк знаменитому поэту.

...Родился Николай Фёдорович 20 декабря 1924 года в селе Муровлянка Муровлянского района Рязанской области. Родителей его звали Фёдор Иванович и Лукерья Тарасовна. Всего у Холодковых было четверо детей – Иван, Василий, Николай и Мария. Благодаря сыновьям, супругов Холодковых можно было считать богатыми в прямом и переносном смысле. В то время выделяли из общественного резервного фонда по десяatine земли только на мальчика, так как считалось, что он – будущий мужчина, ему на этой земле хозяйствовать. Когда на сельском сходе определяли земельные наделы, нескольким муровлянским семьям предложили нарезать пай в одном месте, чтобы не дробить посевной клин. Так и появился неподалёку небольшой посёлок с современным тогда названием Красный Орёл. Среди других пайщиков поселилась там и семья Холодковых.

– Сначала жили единоличным хозяйством. Отец поставил избу, разрабатывал пашню, – в речи рассказчика звучат термины, известные мне лишь по школьному курсу истории. – А потом стали загонять в колхоз.

Крестьянские дети приучены к труду. Так было при ведении единоличного хозяйства, так продолжилось и при колхозном хозяйствовании.

– Работать я начал ещё школьником.

Тогда в первый класс лет с восьми брали. Нас отправляли на прополку овса, проса. Во время жатвы помогали взрослым. Отцы косили, матери собирали и вязали снопы, а мы следом подгребали, – вспоминает Николай Фёдорович.

Школа была начальная. Из четырёх деревень собиралось на занятия ребятшек двадцать. На всех один учитель, вернее учительница, дочь попа. Жила в комнатухе при школе. В праздники она варила кисель и угощала детей.

– Бежишь со своей кружкой. Вкусно. Есть постоянно хотелось. Продуктов особо не было. Чёрный хлеб да картошка, мяса мало было, – говорит Николай Фёдорович.

...1934-й год выдался на Рязанщине засушливым, неурожайным. Наступал голод – страшный, тяжёлый. И последующие годы не радовали дождями. Заговорили о переселении в хлебные места. Тем более власть дала добро. Новой родиной стала деревня Пешнёво Сладковского района. Николаю шёл тогда пятнадцатый год. Здесь он окончил школу, начал свою трудовую деятельность в колхозе.

### «СОРОКАПЯТКА» ОСТАЛАСЬ В ПАМЯТИ

...Поле боя окутано дымом. Шум взрывов и сполохи огня. На наши позиции надвигается тёмная армада фашистских танков. Им противостоит последний из расчёта, заряжающий и направляющий на вражескую бронетехнику побитую «сорокапятку». Подобный сюжет нам знаком лишь по фильмам и книгам.

– Её ещё называли «Прощай, Роди-



\* Н.Ф.Холодков

на!». Почему? Расчёты лёгкой артиллерии сражались, как правило, в передовых порядках пехоты, стреляя прямой наводкой с открытых позиций, – говорит Николай Фёдорович. В армию его призвали в 1942 году.

Учебный полк размещался в Бурятии, под Улан-Удэ. После обучения новоиспечённых артиллеристов погрузили в эшелоны и направили на запад, на фронт. Но в Новосибирске состав вдруг задержали, и спустя несколько суток он направился по новому маршруту – на восток, в Монголию. В Улан-Баторе солдат разобрали «покупатели», Холодков попал радистом в тяжёлую артиллерию. Здесь, на границе с оккупированным японцами Китаем, было крайне неспокойно. Приграничная река Аргунь снискала печальную славу: часто постовых вырезали японские лазутчики. Боевых действий вроде не велось, а потери были. Но вскоре Советский Союз объявил войну Японии. Тяжёлая артиллерия нанесла удары по вражеским целям, находившимся почти в двадцати кило-

метрах. Но «сорокапятка» – великое орудие победы – навсегда осталась в памяти солдата.

### ПОЧЁТНЫЙ ГРАЖДАНИН СЛАДКОВСКОГО РАЙОНА

После демобилизации Холодков вернулся в Сладковский район. Работал бригадиром, председателем колхоза, заместителем директора совхоза. В 1965 году Николай Фёдорович возглавил совхоз «Лопазновский», у истоков образования которого он стоял и который впоследствии вывел в передовики.

– В то время я поднимался в четыре утра каждый день, во время уборки, к примеру, спать отправлялся во втором часу ночи. Пока всё охватишь. Зимой, конечно, полегче было. Основная работа – с народом. Будешь относиться к работнику хорошо, он любое задание выполнит честно и добросовестно, не считаясь со временем. Но только и труд должен быть оплачен, и условия созданы – жильё, культурный досуг, места в детском садике для малышей. Если ты руководитель, значит будь им до конца, организуй, добивайся, делай – так во всём, – говорит Николай Фёдорович.

Н.Ф.Холодков награждён орденами Дружбы народов и Трудового Красного Знамени, медалями СССР. Такие, как он, действуют по принципу: «Меньше слов, больше дела». При нём были построены дома для специалистов и рабочих, ясли и детские садики, электростанция, совхозная столовая, баня, клубы, на отделениях – животноводческие помещения, склады, тока, был создан сильный технический арсенал. За выдающиеся заслуги перед нашим районом в сфере социально-экономического и культурного развития ему было присвоено звание «Почётный гражданин Сладковского района».

Анастасия ГАЦАЕВА  
Фото Алексея ЛАВРОВА

◆ ...И НЕ ТОЛЬКО

## «Изюминки» лопазновской глубинки

• Сельская территория, которая граничит с соседней Республикой Казахстан.

• В Новоказанке находится пограничный пункт упрощённого пропуска для жителей нашего района.

• На территории Лопазновского сельского поселения располагается уникальное в своём роде охотоведческое хозяйство «Таволжан», где разводят маралов, европейских оленей, диких кабанов.

• На центральной усадьбе проживает Н.Ф.Холодков – один из четырёх жителей муниципалитета, имеющих звание «Почётный гражданин Сладковского района».

• ОСХПК «Лопазное» является одним из самых активных работодателей, сотрудничающих с ЦЗН в плане трудоустройства подростков, многодетных родителей.

• По итогам 2013 года кружок «Патриот» Лопазновской школы получил грамоту координационного совета по патриотическому воспитанию граждан Сладковского муниципального района в рамках проекта «Мы – будущее России».

◆ НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

## По утрам их ждёт «Антошка»

В селе Лопазном пять лет назад (после долгого перерыва!) открылся новый детский сад «Антошка». Последние два года перед открытием в населённом пункте работала лишь группа кратковременного пребывания. Сейчас лопазновские малыши каждое утро с радостью спешат в свой уютный и красивый «второй дом».

Самым ярким воспоминанием юных лет, конечно же, является детский сад. Именно там мы учили первые буквы, старались слепить из пластилина так, чтобы воспитатель непременно похвалил. Здесь каждый из нас научился сопереживать, помогать ближнему, трудиться и играть в коллективе.

«Антошку» сейчас посещает тридцать один ребёнок. Много это или мало? Кажется, что совсем небольшая цифра. Но к каждому малышу нужно найти подход, суметь разглядеть в нём «росточки» таланта, чтобы помочь им развиваться.

– Пять лет назад состоялось

торжественное открытие нашего детского сада. Для всех – ребяташек, педагогов, родителей – это было волнительным событием. И, конечно же, радостным! – рассказывает старший воспитатель Е.А.Иванова.

Дошкольное образовательное учреждение находится в школьном здании. Вновь открывшийся детский сад стал намного просторнее. Здесь имеются большая спальня, столовая, игровая, актовый зал, раздевалка, санузел. Все ребята – от 3 до 7 лет – занимаются в одной разновозрастной группе.

– Мы с коллегой Н.И.Карпенко разделяем детей из группы

по возрастам. Я занимаюсь со старшими дошколятами, Наталья Ивановна – с младшими воспитанниками. А на прогулках, в играх, различных мероприятиях малыши всегда вместе. Это учит их сплочённости, коллективизму, – поясняет Екатерина Александровна.

Информатизация сегодня прочно вошла в сферу образования. В школах и детских садах есть современная техника, которая позволяет разнообразить учебный и воспитательный процессы.

– В «Антошке» имеются компьютер, DVD-проигрыватель, телевизор. Всё это мы активно используем на занятиях. В перспективе нам пообещали приобрести ноутбук, интерактивную доску. Ждём с нетерпением эти технологические новинки, – подчёркивает Е.А.Иванова. – Игрушек, книг, наглядных пособий для малышей у нас достаточно. Стараемся организовывать с ними интересные занятия, чтобы помочь раскрыться имеющимся у ребятшек талантам и способностям.

Образовательный процесс невозможен без сотрудничества педагогов и родителей. Мама и папа должны всегда быть рядом, помогать, поддерживать своих детей.

– Взрослые всегда идут нам навстречу, откликаются на любую просьбу. Вот, например, недавно помогли и сделали для детей деревянные лопат-

ки, – улыбаясь, рассказывает воспитатель.

Нередко родители перевоплощаются в сказочных героев и участвуют в разных мероприятиях, представлениях. Как же блестят глаза ребятшек, когда их мамы и папы вместе со всеми играют, поют, танцуют!

Успех общего дела воспитания детей зависит также от слаженной, профессиональной коллектива. Не первый год в «Антошке» трудятся помощник воспитателя С.Н.Лукьяненко, повар И.М.Биткова. Такой сравнительно небольшой, но дружной командой детский сад каждый день с радостью встречает дошколят, чтобы снова провести с ними незабываемое, полезное время.

– Самое главное, нужно суметь разглядеть в ребёнке личность, помочь ему развиваться, самоутвердиться. Нужно научить каждого малыша взаимовыручке, взаимопониманию, дружбе, доброте. Вообще, необходимо воспитать в ребятках все положительные качества! – высказывает мнение Е.А.Иванова.

Что ж, уже пятый год «Антошка» гостеприимно открывает двери для крохотных и любознательных. Дошкольное учреждение и его сотрудники стараются сделать так, чтобы лопазновские малыши утром с радостью бежали в детский сад.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО  
Фото Алексея ЛАВРОВА



\* Во время интересных занятий



# Районный вестник

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ДУМЫ СЛАДКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

**РАСПОРЯЖЕНИЕ**

25.03.2014

№ 4

с. Сладково

**О назначении публичных слушаний  
в Сладковском муниципальном районе**

В соответствии с пунктом 3 статьи 28 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 3 статьи 13 Устава Сладковского муниципального района, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в Сладковском муниципальном районе, утверждённым решением Думы Сладковского муниципального района от 03.10.2008 № 48:

1. Назначить на 14 апреля 2014 года публичные слушания в Сладковском муниципальном районе по вопросу обсуждения отчёта об исполнении бюджета Сладковского муниципального района за 2013 год.
2. Определить следующее место и время проведения публичных слушаний: Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, ул.Ленина, д.59, зал заседаний администрации района, 15 часов.
3. Установить, что рекомендации и предложения принимаются до 11 апреля 2014 года по адресу: Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, ул.Ленина, д.59, кабинет № 16, тел. 23-2-05.
4. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его официального опубликования.

**В.ГУРУШКИН**

Проект  
вносится Главой района

**ДУМА СЛАДКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ЧЕТВЁРТОГО СОЗЫВА**

**РЕШЕНИЕ**

\_\_\_.\_\_\_.2014

№ \_\_\_

с. Сладково

**Об утверждении отчёта об исполнении бюджета  
Сладковского муниципального района за 2013 год**

Заслушав и обсудив отчёт об исполнении бюджета Сладковского муниципального района за 2013 год, в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, Положением о бюджетном процессе в Сладковском муниципальном районе, утверждённым решением Думы района от 26.03.2008 № 26, Дума района решила:

1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета Сладковского муниципального района за 2013 год:
  - с общим объёмом доходов в сумме 571967 тыс. рублей;
  - с общим объёмом расходов в сумме 635988 тыс. рублей;
  - с дефицитом бюджета в сумме 64021 тыс. рублей.
2. Утвердить доходы бюджета района согласно приложениям № 1, 2.
3. Утвердить расходы бюджета района согласно приложениям № 3, 4.
4. Утвердить расходы по муниципальным программам согласно приложению № 5.
5. Утвердить источники финансирования дефицита бюджета района согласно приложению № 6.
6. Опубликовать настоящее решение в газете «Трудовое знамя» и разместить на официальном сайте Сладковского муниципального района.

**В.ГУРУШКИН,**  
председатель Думы района

**АДМИНИСТРАЦИЯ СЛАДКОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ**

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

13.03.2014

№ 188

с. Сладково

**Об утверждении Порядка возмещения фактически  
понесённых затрат организаций, осуществляющих  
регулируемые виды деятельности, связанных  
с проведением обязательного энергетического обследования**

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», статьёй 78 Бюджетного кодекса Российской Федерации:

1. Утвердить порядок возмещения фактически понесённых затрат организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности, связанных с проведением обязательного энергетического обследования, согласно приложению № 1 к настоящему постановлению.
2. Создать комиссию по рассмотрению заявок организаций, осуществляющих регулируемые виды деятельности на территории Сладковского муниципального района, на возмещение фактически понесённых затрат, связанных с проведением обязательного энергетического обследования, согласно приложению № 2 к настоящему постановлению.
3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы района, курирующего сферу жилищно-коммунального хозяйства.

**А.ИВАНОВ,** Глава района

Администрация Сладковского муниципального района сообщает о проведении торгов по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков по адресам:

- Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, восточная часть, земельный участок № 157;
- Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, восточная часть, участок 109;
- Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, восточная часть, земельный участок № 145.

Заявки принимаются в рабочие дни: понедельник с 8 часов 00 мин. до 17 часов 00 мин., вторник, среда, четверг, пятница с 8 часов 00 мин. до 16 часов 00 мин. по местному времени, по адресу: Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, ул.Ленина, 59, каб. 9, телефон 8 (34555) 23-0-16, 23-0-17, с 8 часов 00 минут 27 марта 2014 года до 17 часов 00 минут 21 апреля 2014 года.

С информацией по предметам торгов претенденты могут ознакомиться по адресу: Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, ул.Ленина, 59, каб. 9, а также на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов <http://torgi.gov.ru> и официальном сайте Сладковского муниципального района Тюменской области <http://sladkovo.admtuymen.ru> в разделе «Экономика и финансы/Имущество и земельные ресурсы/Аренда и приватизация муниципального имущества».

Администрация Сладковского муниципального района Тюменской области в соответствии со статьями 30, 31, 83, 77 Земельного кодекса Российской Федерации информирует население о возможном предоставлении земельного участка для строительства объекта: Сладковский район. Водоснабжение населённых пунктов: д.Викуловка, д.Новоандреевка, д.Гляден, д.Каравай, д.Остропятово, д.Майка, д.Катайск, д.Щербакново, с.Никулино, с.Сладково, д.Кочкарное, д.Покровка, д.Таволжан, д.Михайловка, д.Красивое, с.Александровка, с.Усово. (2 этап – межпоселковый водопровод с.Сладково-д.Кочкарное-д.Покровка с насосной станцией второго подъёма и 2 резервуара чистой воды) общей площадью 91000 кв. м., категория земель: земли населённых пунктов, земли сельскохозяйственного назначения с описанием адресного ориентира: Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково - д.Кочкарное - д.Покровка.

Администрация Сладковского муниципального района Тюменской области в соответствии с пунктом 3 статьи 30.1., статьёй 83 Земельного кодекса Российской Федерации осуществляет приём заявлений о предоставлении земельного участка в аренду для строительства индивидуального жилого дома по адресу: Тюменская область, Сладковский район, п.Маслянский, ул.Молодёжная, 16, на земельном участке ориентировочной площадью 3000 кв. м.

**Заявления принимаются в течение месяца со дня опубликования сообщения о приёме заявлений о предоставлении земельного участка в аренду по адресу:** Тюменская область, Сладковский район, с.Сладково, ул.Ленина, 59, каб. 9, отдел по управлению муниципальным имуществом администрации Сладковского муниципального района, контактный телефон 8 (34555) 23-0-16.

**Приглашаем руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий района принять участие в специализированной агропромышленной выставке «Сельскохозяйственная техника и оборудование».**

В период со 2 по 4 апреля 2014 года департамент агропромышленного комплекса Тюменской области совместно с ОАО «Тюменская агропромышленная лизинговая компания» организует проведение IV Тюменской специализированной агропромышленной выставки «Сельскохозяйственная техника и оборудование».

На выставке будет представлена современная сельскохозяйственная техника и оборудование отечественного и импортного производства.

Общая площадь выставочных помещений более 5 тыс. м<sup>2</sup>, открытая выставочная площадка 8 га, демонстрационная активная площадка (поле), возможность показа техники в работе.

2 апреля приглашаем руководителей и специалистов сельскохозяйственных предприятий Сладковского района принять участие в работе выставки. Регистрация участников мероприятия состоится в 10 час. по адресу: Тюменский район, п.Винзили, микрорайон «Пышминская долина», строение 1, сервисный центр ООО «Меркьюри Технолоджи».

2 апреля 2014 года состоится торжественная церемония открытия выставки. В рамках выставки планируется проведение совещания с руководителями и специалистами инженерно-технической системы органов управления АПК районов, руководителями агропромышленных предприятий и предприятий технического сервиса по вопросу: «О готовности инженерно-технической системы и машинно-тракторного парка предприятий АПК Тюменской области к проведению весенних полевых работ 2014 года».

Приглашаем принять участие в церемонии открытия выставки и в совещании. Начало торжественной церемонии открытия выставки в 12 час., совещания в 14 час.30 мин.

## Разработаны и запущены два социально значимых интернет-портала «РОСАГРОТОРГ.РФ» и «РОСАГРОТУРИЗМ.РФ»

В соответствии с поручениями Президента Российской Федерации В.В.Путина по развитию малых и средних форм хозяйствования на селе создан Фонд содействия развитию сельского хозяйства «Единый центр развития сельского хозяйства», который осуществляет масштабные общественные проекты и реализует широкие просветительские компании в области развития сельского хозяйства.

Фондом разработаны и запущены два социально значимых интернет-портала «РОСАГРОТОРГ.РФ» и «РОСАГРОТУРИЗМ.РФ», направленные на популяризацию фермерства, а также улучшение экономических показателей и повышения инвестиционной привлекательности региона.

Интернет-портал «РОСАГРОТУРИЗМ.РФ» запускается в первой декаде апреля 2014 года, где каждое хозяйство, занимающееся сельскохозяйственным туризмом, может бесплатно разместить информацию о своей гостинице, базе отдыха и таким образом выйти на широкий рынок.

Внутренний туризм в целом, как и агротуризм в частности, становится более популярен, и этот проект, как и «РОСАГРОТОРГ.РФ», направление на популяризацию фермерства, а также получение экономических показателей и повышение инвестиционной привлекательности региона.

## ◆ ВАХТА ПАМЯТИ

**А между строчками – война...**

Следующий год для всех нас – юбилейный. Исполнится 70 лет, как над страной пронеслось радостное: «Победа!». Семь десятков лет отделяют нас от того знаменательного события. Но память о ветеранах остаётся вечной. Она хранится в их наследниках, в гранитных обелисках, в строчках фронтовых писем...

...Передо мной лежит пожелтевший листок. На нём небольшими аккуратными буквами, выведенными фиолетовыми чернилами, написаны самые дорогие слова для самых близких.

«Письмо писано 28.07.1942 года. Добрый день или вечер. Здравствуйте, дорогое моё семейство. Во-первых, посылаю своей доченьке Дусе отцовский пламенный привет и желаю быть здоровой и счастливой в жизни. Также привет от меня остальным деткам – Васе, Вале, Толе и Наде. И Марфе Борисовне...».

Вот так обращается в одном из своих писем к родным ветеран Иван Денисович Бирюков. Он родился в деревне Малиново в 1903 году. До фронта работал бригадиром полеводческой бригады. 10 августа 1941 года призван в ряды действующей армии миномётчиком.

...Шёл второй год военных сражений с фашистами. Там, далеко на передовой, гремели взрывы, погибали солдаты. Земля стонала от разрывавшихся бомб. А в минуты затишья войны писали весточки в родной дом. Выводя буквы, они словно на минутку видели семью, мать, как будто на мгновение оказывались в родных местах. Это было для них огромной поддержкой.

«...Валя, ты пишешь, что тебе трудно дома, что на тебя свалили всю работу. Но я за это послал тебе 100 рублей. Возьми их и купи, что нужно. Книг или каких-нибудь игрушек, а может, что-то съестное, если нет мануфактуры и обуви».

Эти слова ветеран адресовал дочери. Там, под прицелами вражеских орудий, он думал о доме, о своих родных. Переживал.

«У меня бумаги нет. Плохо. Посылайте в письмах мне чистый листочек, а я буду отвечать. Ну, пока, до свиданья, дорогие дети и жена...».

Такими словами заканчивает Иван Денисович свою очередную весточку.

...Внимательно вглядываюсь в чернильные строчки. Они словно пропитаны порохом, как будто между буквами слышны взрывы и стоны солдат.

«21.07.1943 год. Валя, пиши мне чаще, ведь ты дома больше бываешь. Вас там много, а



\* И.Д.Бирюков

я один здесь...Когда получаю от вас письмо, становится веселее. Пишу один раз в пять дней. И вы отвечайте...».

И снова обращение к дочери. Как же ждали они там, на линии фронта, весточку из родных мест. Она согревала их, не давала упасть духом, помогала выстоять, отвоевать победу.

«12.04.1944 год. Письмо от Толи получил и узнал, какие у него отметки в школе. По письменным предметам надо подтянуться. Пиши мне чаще, тогда и подтянешься. Узнал, что у вас уже ходит птица: лебеди, гуси. Прилетели...И мы скоро вместе с ними прилетим. Хотя придётся ещё здесь побывать, до свиданья. Я жду ваши письма с нетерпением. С приветом к вам отец Бирюков Иван».

Это было одно из последних писем ветерана. И.Д.Бирюков был дважды ранен на войне. Награждён Орденом Славы 1 степени. В ноябре 44-го он умер от ран в Карелии...

Прошло семьдесят лет, а пожелтевший листок ещё хранит сокровенные строки писем, обращённые к родным. Где-то стёрлись буквы, выгорели чернила. Но память всё равно жива. И не должна угасать, несмотря на десятилетия.

**По материалам Сладковского краеведческого музея к печати подготовила Елена ДАНИЛЬЧЕНКО**

## ◆ АНТИКОРРУПЦИЯ



Коррупция – от латинского слова *corruption* (порча, подкуп). Согласно Федеральному закону «О противодействии коррупции» дача взятки либо её получение являются преступлениями из числа коррупционных. Об этом мы беседуем сегодня с прокурором Сладковского района Т.М.Ражевым.

**Две стороны дачи взятки**

– Тимур Мухаматнурович, есть ли «рейтинг» сфер, в которых чаще всего совершаются подобные преступления?

– На территории Российской Федерации наиболее коррупциогенными сферами деятельности являются правоохранительная (правоприменительная) деятельность, здравоохранение и социальное обеспечение, образование и наука, финансовая деятельность. Наибольшее количество привлечённых к уголовной ответственности за совершение коррупционных преступлений составляют должностные лица органов местного самоуправления, государственных и муниципальных учреждений и предприятий, научных и образовательных учреждений, органов государственного и муниципального контроля.

– Предлагать либо брать взятку – опасно?

– Да, это опасно, поскольку законом на государственных и муниципальных служащих возложена обязанность уведомлять работодателя и органы прокуратуры о подобных фактах совершения коррупционного преступления. Если же взятку вымогают у вас, незамедлительно сообщите об этом в правоохранительные органы. Выполнив требования вымогателя и не заявив о даче взятки в компетентные органы, вы можете оказаться привлечённым к уголовной ответственности наряду с виновником при выявлении данного факта правоохранительными органами.

– Что является взяткой? И каково наказание?

– Взяткой могут быть материальные ценности, в том числе деньги, ювелирные изделия, бытовая и иная техника, недвижимость, а также услуги и выгода, оказанные безвозмездно или по заниженной стоимости.

Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрено наказание как за получение взятки, так и за её дачу, а также за посредничество. То есть перед законом отвечает не только тот, кто получает взятку, но и тот, кто её предлагает, или от чьего имени она передаётся. Если взятка вручается через посредника, то он также подлежит уголовной ответ-

ственности за пособничество в даче взятки. При коммерческом подкупе ответственность предусмотрена статьёй 204 УК РФ.

Минимальное наказание для взяткополучателей – штраф в доход государства в размере от 25 до 100 сумм взятки; максимальное – лишение свободы на срок до пятнадцати лет. Дополнительный вид наказания – лишение права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет. Для взяткодателей: штраф – от 15 до 90 сумм взятки; лишение свободы – до двенадцати лет со штрафом до 70 сумм взятки.

Важно знать, что гражданин, давший взятку, освобождается от уголовной ответственности, если он активно способствовал раскрытию и (или) расследованию преступления и после его совершения добровольно сообщил об этом правоохранительным органам.

– Кто может быть признан взяткополучателем?

– Только должностное лицо. Либо представитель власти – государственный или муниципальный чиновник любого ранга: работник администрации, мэрии, министерства, ведомства, учреждения, правоохранительного органа, воинской части, военкомата, депутат законодательного органа и другие. Либо лицо, выполняющее организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции в государственном или муниципальном органе, член государственной экспертной, призывной или экзаменационной комиссии, руководитель образовательной организации, его заместители и руководители факультета, кафедры, главный врач больницы, заведующий отделением и другие.

Граждане, которым стало известно о фактах коррупции, могут сообщить об этом по телефонам: прокуратура Сладковского района – 24-4-94; ОП № 4 МО МВД России «Ишимский» – 02, телефон доверия – 24-4-19; следователь Ишимского МСО СУ СК России по Тюменской области – 23-0-22.

**Беседу вела Анастасия ГАЦАЕВА**

## ◆ ПОСТ ГИБДД

**Каникулы – не повод для нарушений!**

На весенних каникулах сотрудники ГИБДД озабочены вопросами профилактики дорожно-транспортных происшествий с участием детей. В каникулярный период ребята почти всё свободное время проводят на улице. Поэтому в преддверии летних каникул сотрудники ГИБДД напомнили школьникам основные правила дорожного движения.

Нужно ходить по тротуару и пешеходным дорожкам (придерживаясь правой стороны). А где их нет – по обочине, навстречу движущемуся транспорту. Переходить улицу мож-

но только там, где стоит знак «Пешеходный переход» или есть разметка «зебра». На участках дорог с отсутствием таких обозначений разрешается пересекать проезжую часть на перекрёстках по линии тротуаров. Переходя улицу, обязательно посмотри налево. Дойдя до середины, обрати взгляд направо. Улицы и дороги, где движение регулируется, переходите только при зелёном сигнале светофора или разрешающем жесте регулировщика. Не перебегайте проезжую часть перед близко идущим транспортом. Помните: машину нельзя остановить мгновенно там, где стоит знак «Запрещается устраивать игры вблизи улиц».

Запрещается устраивать игры вблизи улиц.

В ожидании автобуса разрешено находиться только на обозначенных остановках общественного транспорта, а где их нет – на тротуаре или обочине. Стоящий на остановке автобус обходите, соблюдая осторожность.

И ещё о транспортных средствах. Управлять скутером имеют право подростки в возрасте с 16 лет при наличии мотожелания. Езда на велосипеде по улицам и дорогам разрешается детям не младше 14 лет.

Соблюдение ПДД может сохранить вашу жизнь и здоровье! **Татьяна ВЯЗОВИКОВА, инспектор по пропаганде БДД**

## ◆ В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ - ЗДОРОВЫЙ ДУХ

**Соревновались теннисисты**

В зале спортивной школы «Темп» прошли районные соревнования по настольному теннису среди учащихся 2000 года рождения и младше.

У средних школ не было равных сладковским теннисистам, второе место у новоандреевских, замкнули тройку призёров александровские.

В соревновании основных

школ лучшими стали майские спортсмены, «серебро» завоевали никулинцы, «бронза» досталась лопазновцам.

В личном первенстве у мальчиков (средние школы) первое место занял Е.Коробейников, второе – Д.Алиев (Сладково), «бронзу» завоевал И.Васильев (Новоандреевка). Среди мальчиков основных школ не было равных И.Иванову, вто-

рым стал В.Минх (Майка), третье место у А.Мустафетова (Лопазное). В первенстве девочек основных и средних школ «золото» завоевала П.Козлова (Сладково), второе место у Л.Кривцовой (Александровка), замкнула тройку призёров Ж.Беремжанова (Майка).

**Олег САВЧЕНКОВ, директор ДЮСШ «Темп»**

**Закуп картофеля. Обр.: т. 8 9044939494.**

**Продаются бочки для полива. Обр.: т.т. 8 9523465427, 24-5-98.**

**Сладковское МУП ЖКХ изготовит под заказ изделия из дерева или металла любой сложности, а также реализует пиломатериал, доски сосновые (раз. 20, 30, 40, 50) по низким ценам в любом объёме. Обр.: с. Сладково, ул. Новая, 3, т. 24-2-55.**

**8 апреля, с 10 до 11 час. Поликлиника ЦРБ, ул. Ленина, 15 «а» СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ (Производство России, Дании, Германии). Комплектующие. Цены от 2000 до 15000 руб. Справки по тел. 8 9601092699. Требуется консультация специалиста. Свидетельство № 003035270 выдано 20.02.2008, г.Омск.**

## ◆ БЛАГОДАРЯТ

Выражаем искреннюю благодарность администрации и коллективу Сладковского РЭС, начальнику ОПС с. Сладково Мысовских Галине Николаевне и всему коллективу, а также родным и близким, соседям и знакомым, всем, кто оказал нам поддержку и помощь в организации похорон нашего дорогого, любимого мужа, папы, дедушки, прадедушки Долгополова Владимира Романовича.

Родные

Ёмкости под канализацию. Изготавливаем, устанавливаем.  
Обр.: т. 8 9829183926.

1 апреля с 9 до 10 час. на рынке с. Сладково, с 12 до 13 час. в п. Маслянский – **продажа кур-несушек – 200 руб., молодок – 300 руб.**

**Срочно продаются:** зона отдыха, стиральные машины (полуавтомат, «Малютка»), газовая 3-комфорочная плита. **Недорого.**  
Обр.: т. 8 9224783727.

В магазине «Модный бум» поступление нового товара: **куртки, платья, нижнее бельё, сумки.** Скидки.

**Ремонт стиральных и посудомоечных машин-автоматов.** Выезд на дом. Гарантия.  
Обр.: т. 8 9220789702.

**ТАКСИ «ВОЯЖ».**  
Обр.: т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Куплю пług двухкорпусный для трактора «Т-25».  
Обр.: т. 8 9044961696.

Ремонт стиральных машин, холодильников, водонагревателей, электроплит. Выезд на дом. Гарантия. Обр.: т. 8 9612076159, 8 9058210165.

Такси «КОМФОРТ». **Круглосуточно.** Обр.: т. 8 9324812839, 8 9028159870.

Ремонт компьютеров и ноутбуков. Выезд на дом.  
Обр.: т. 8 9220445515.

Магазин ритуальных услуг «Ангел». Обр.: т. 8 9504810783.

Пиломатериал, срубы. Доставка. Осина, сосна в наличии и под заказ.  
Обр.: т. 8 9048886660.

ТАКСИ «КОМФОРТ». Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково ежедневно. Сладково-Омск-Сладково по субботам. Обр.: т. 8 9324812839, 8 9028159870.

Продаются дрова колотые, швырок, ритуальные оградки, ёмкости для канализации, погрузчик «ПКУ-08». Доставка по району бесплатная. Котлы для бань, печные котлы. Принимаем металлолом.  
Обр.: т. 47-4-79, 8 9048892989, 8 9220478211.

В связи с открытием сервисного центра «Мега» в с. Сладково требуется инженер. Зарплата 15 тыс. руб.  
Обр.: т. 8 9504954811.

В магазине «Диваноф» акция «Весенний ценопад». При покупке мебели за наличный расчёт и в кредит действуют скидки на товар.

Магазин «Московская ярмарка» переехал: ул. Ленина, 80 (кулинария, 2 этаж). Открытие 6 апреля. Низкие цены.

## ◆ РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ, ПОЗДРАВЛЕНИЯ

МЕХОВАЯ КОМПАНИЯ  
**Метелица**

Товар сертифицирован! Реклама! ИП Смолюк В.И., ИНН 434000178810, ОГРН 30443071980015

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**

НА ВЕСЬ ЗИМНИЙ АССОРТИМЕНТ  
**СКИДКИ ДО 50%**

ШУБЫ  
ПАЛЬТО  
КУРТКИ  
ПУХОВИКИ  
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ

**НОВАЯ КОЛЛЕКЦИЯ ВЕСНА 2014**

**2 апреля (среда) в РДК с 10 до 18 ч. (с. Сладково, ул. Ленина, 86)**

**КРЕДИТ\***  
первый взнос в подарок!

\*Кредит предоставляет: ООО Русфинанс Банк, лицензия ЦБ РФ №1792 от 15.02.2006 г. Первый взнос и переплата за счёт Смолюк В.И. Подробности у продавцов - консультантов. Предложение действует с 1.04.2014 по 14.04.2014

**СТРОИТЕЛЬСТВО. Качественно, быстро.** Обр.: т. 8 9224764142.

СТО п. Маслянский проводит все виды работ по ремонту а/м, мойка. Обр.: т. 8 9199383970.

**ИП Туренин С.А.**

Лицензированные новые комфортабельные микроавтобусы «Тойота Хайс» доставят пассажиров в Тюмень и обратно (ежедневно).  
**Выезд от РДК в 1.30 ночи, выезд из Тюмени от ж/д вокзала в 16 час. Можем доставить вещи, документы.** Водители проходят предрейсовый медосмотр. Выдаются отчётные документы. Каждый пассажир и его багаж на время пути застрахованы на 2 млн. руб. **Быстро. Удобно. Надёжно. Проезд 500 руб.**

Запись по тел.: 8 9026203030.

**ФАСАДЫ & КРОВЛИ**

В НАЛИЧИИ НА СКЛАДЕ

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА от 220р. м<sup>2</sup>  
ПРОФНАСТИЛ от 140р. м<sup>2</sup>  
ОНДУЛИН  
МЕТАЛОСАЙДИНГ от 242р. м<sup>2</sup>  
САЙДИНГ ВИНИЛОВЫЙ от 118р. шт  
СОТОВЫЙ ПОЛИКАРБОНАТ от 1250р.  
ПЕНОПОЛИСТИРОЛ  
МИН. ПЛИТА  
ОСБ  
СЕПТИКИ МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ  
ПЕЧИ ДЛЯ БАНИ .....и многое другое

г. ИШИМ, ул. П. ОСИПЕНКО, 35 (терр. зав. Ишимсельмаш) т. 7 50 33, 8 904 888 71 14  
г. ИШИМ, ул. БРИГАДНАЯ, 147 (терр. Ишимский Зооветснаб) т. 7-49-20  
г. ИШИМ, ул. 2-я СЕВЕРНАЯ, 67/3 (терр. Ковровой фабрики) т. 8 919 939 04 64  
г. ИШИМ, ул. 4-я СЕВЕРНАЯ, 64А т. 7-57-75  
с. ВИКУЛОВО, ул. М. ГОРЬКОГО, 13/1 (напротив магазина «САДКО») т. (34557)-23-9-04

ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ!!!  
ПО ОБЪЁМУ ПЕРЕРАБОТКИ СТАЛИ  
С ПОВЕРИТЕЛЬНЫМ  
**КОМПАНИИ**  
**МЕТАЛЛ ПРОФИЛЬ**  
РАБОТАЕМ ПО ТЕЛЕФОННОМУ ЗВОНКУ  
ПРИ ПОКУПКЕ ОТ 50 000р.  
**ДОСТАВКА БЕСПЛАТНО!!!**

**КРЕДИТ**

**ОРС ПРОМ**

ПРОИЗВОДИТЕЛЬНАЯ ФИРМА

В наличии и под заказ:

профнастил  
металлочерепица  
металлосайдинг

Возможна доставка по телефонному звонку. (из наличия на складе)

г. Ишим, ул. 3 Северная, 55 (район комбината "Маслосыр") т. 8(34551) 5-06-03  
г. Ишим, ул. 4 Северная, 1 (База "Ишиммаркетинг") т. 8(34551) 7-42-42

**Мы работаем для вас!**

г. Называевск, ул. Кирова, 55

**Интерьер Пласт**

**Предлагаем услуги**

по изготовлению, монтажу, отделке изделий из ПВХ: окон, лоджий, балконов, металлических входных, деревянных межкомнатных дверей.

**Скидки до 34 %**

Пенсионерам дополнительные скидки.  
Рассрочка по оплате до пяти месяцев.  
При рассрочке первоначальный взнос - 50 % от общей стоимости.

Сроки исполнения заказов минимальные

**Мы с вами с 2009 года!**

Тел.: 8(38161) 2-30-76, 8 9514082596, 8 9236855848

**Сердечно поздравляем**

**дорогую мамочку Галину Григорьевну Первухину с юбилеем!**

Целуем твои руки, дорогая, Морщинки и седую прядь волос И низко просим у тебя прощения За боль и грусть, что каждый преподнёс. Живи подольше, человек любимый, И главное, конечно, не болей, Поверь, что ты нужна на свете Для мужа, всей родни и нас, детей.

**Муж, дети, внуки, правнуки**

**дорогую, любимую жену, маму, бабушку, прабабушку Валентину Николаевну Танцыреву с юбилеем!**

За ласку, доброту, заботу Тебя должны благодарить, Собрать бы все цветы на свете, Тебе, родная, подарить.

**Муж, дети, внуки, правнуки**

Пусть никогда тебе на плечи Не ляжет груз житейских бед,

Желаем счастья и здоровья На много-много долгих лет!  
**Муж, дети, внуки, правнучка**

**Надежду Денисовну Юдину с днём рождения!**

Желаем счастья в этот день, Тепла от всех,

кто будет рядом, Улыбок нежных, как сирень, И солнечных лучей в награду.  
**Елена, внучка Кристина**

**Виктора Александровича Петрушенко с юбилеем!**

Пусть бегут, летят года, А жизнь чтоб радости дарила, В душе чтоб молодость цвела, Неважно, сколько лет пробило!

Желаем крепкого здоровья, Побольше светлых, ясных дней,

Пусть дарит жизнь прекрасные мгновенья, Поддержку близких,

теплоту друзей!  
**Ветераны ОВД**

Услуги квалифицированного электрика. Обр.: т. 8 9224785626.

**ТАКСИ «ДИНАМИТ».**  
Рейсы Сладково-Тюмень-Сладково.  
Отправление от гостиницы в 1 час ночи и обратно из Тюмени ежедневно. Доставим и заберём пассажиров по адресу назначения. Предоставляем отчётные документы. Доставка вещей, документов. Стоимость проезда 500 руб.  
Обр.: т. 8 9323202020.

**3 апреля на рынке с. Сладково с 9 до 18 час. состоится выставка-продажа женских пальто новой коллекции «Весна-2014» производства г. Нижний Новгород. Размеры от 42 до 70. Цена от 2500 рублей.**

2 апреля в ДК п. Маслянский с 10 до 16 час.  
3 апреля в РДК с. Сладково с 9 до 18 час.  
**состоится выставка-продажа белорусских товаров: белорусский трикотаж, костюмы, юбки, блузки, шторы, покрывала.**

**ТАКСИ «ВОЯЖ».**  
Рейс до г. Тюмени ежедневно в 1 час от кулинарии. Обратно в 16 час. Забираем и доставляем пассажиров, багаж, документы по адресу. Рейс до г. Омска. Предоставляем отчётные документы. Проезд 500 руб.  
Обр.: т. 8 9028159149, 8 9220437055, 8 9136181167 (Омск - МТС).

Продаётся пиломатериал сосновый обрезной, необрезной в ассортименте: брус, п/брус, стропила, прожилыны, бруски, доски 20,25,30,40,50, штакетник по 7/шт, 10/шт.  
Обр.: т. 8 9028159116, 8 9526755346.

**Предприятие реализует за наличный и безналичный расчёт всё для стройки и ремонта:** пиломатериал хвойных пород, берёзу, доску обрезную, необрезную, брус разного сечения, полубрус, штакетник, профнастил, шифер, утеплители, ДВП, ДСП, ОСБ, ГКЛ и многие другие материалы. **Доставка. Для вашего удобства кредит на месте.** Обр.: г. Называевск, ул. Торговая, 12, т. 8(38161) 2-22-02, 2-16-57, 8 9136052301.

## ◆ ЗАКУП

КРС, овец живым весом. Обр.: т. 8 9523480550.  
КРС, баранов живым весом. Обр.: т. 8 9026222218, 8 9504873012.  
КРС, молодняка (бычки). Обр.: т. 8 9028159164.

## ◆ ПРОДАЁТСЯ

а/м «Лада-Калина», 2012 г.в., в отличном состоянии. Обр.: т. 8 9526894842.  
козы молочные и козлята. Обр.: т. 24-4-54.  
2-комнатная квартира в центре с. Сладково. Обр.: т. 8 9829809991.  
мясо (свинина, баранина) под забой. Цена 150 руб./кг. Обр.: т. 8 9028159220.  
2-комнатная благ. квартира. Обр.: т. 8 9028159242.  
овёс, пшеница, дроблёнка, горох. Обр.: т. 8 9829137751.  
пилорама ленточная. Обр.: т. 8 9507993828.  
а/м «ВАЗ-21074», 2007 г.в., в отличном состоянии. Обр.: т. 8 9526897929.  
дом в с. Сладково, ул. Ленина, 82. Цена договорная. Обр.: т. 8 9028159208, 8 9609992306.  
трактор «МТЗ-50» с двигателем «МТЗ-80». Имеются документы. Обр.: т. 8 9526821277.  
дом с документами в п. Маслянский. Обр.: т. 8 9504989484.  
дрова колотые и швырок. Доставка по району бесплатная. Обр.: т. 8 9526897830.  
дрова колотые и неколотые. Доставка по району бесплатная. Обр.: т. 8 9220028966.

Программа ТВ 7-8 стр.

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

**"Трудовое  
знамя"**

**УЧРЕДИТЕЛЬ:**  
Департамент ин-  
формационной поли-  
тики Тюменской об-  
ласти.

Газета зарегистрирована Управлени-  
ем Федеральной службы по надзору в  
сфере связи, информационных техноло-  
гий и массовых коммуникаций по Тюмен-  
ской области, Ханты-Мансийскому авто-  
номному округу - Югре и Ямало-Ненец-  
кому автономному округу.  
Свидетельство о регистрации ПИ  
№ ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час.  
Газета подписана в печать - в 16.00 час.  
Мнение авторов публикаций не всегда со-  
впадает с точкой зрения редакции.  
Авторы и рекламодатели несут ответствен-  
ность за достоверность информации.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
627610 с. Сладково Тюменской обл.,  
ул. К.Маркса, 21.  
E-mail: [trudovoe-znamja@mail.ru](mailto:trudovoe-znamja@mail.ru)  
**ТЕЛЕФОНЫ:**  
главный редактор - 2-31-37; выпускаю-  
щий редактор - 2-34-94; отдел сельского хо-  
зяйства - 2-37-13 ; бухгалтерия - 2-38-60;  
радиостудия, отдел местного самоуправле-  
ния - 2-39-70; отдел рекламы - 2-32-96.

**Выпускающий редактор  
Е.В.Данильченко**

Газета отпечатана в филиале  
«Ишимская типография» ОАО  
«Тюменский издательский дом»  
627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17.  
Печать офсетная.  
Индекс издания 54348.  
Тираж 2683 экз. Заказ № 24  
Объем 2 печатных листа

**6+**

**ИЗДАТЕЛЬ:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с.Сладково, ул.К.Маркса, 21).